

Izveštaj o radu radne grupe za zdravlje i bezbednost mladih



Događaj: Divac Idea Forum

Mesto: Dom omladine, Beograd

Datum: 21.10.2011.

Moderatori: Jelena Milutinović i Dražen Zacero

Opis rada:

Radna grupa je brojala 24 učesnika, dakle i više nego što se prvobitno prijavilo.

Učesnicima su se obratili moderatori koji su objasnili cilj rada, zadatak i način na koji će se doći do željenog cilja.

Radna grupa je prema užoj specijalnosti i interesovanjima podeljena na grupu za bezbednost mladih i grupu za zdravlje mladih s tim da je u brojkama to izgledalo tako da je 2/3 ukupnog broja učesnika radne grupe činilo dve male radne grupe za zdravlje a ostatak je činila grupa za bezbednost koja je brojala oko 7 ljudi.

U grupi za bezbednost mladih, učesnik koji radi u MUP-u nije dobro razumeo cilj i svrhu radne grupe pa je to zahtevalo dodatna objašnjenja i fleksibilnost ali je na kraju sve ispalo kako treba.

Rezultat:

Radna grupa za zdravlje i bezbednost mladih prepoznala je sledeće oblasti kao izazove u radu:

- Nepostojanje zdravstvene kulture mladih:

U smislu da mladi nemaju običaj da idu na zdravstvene preglede osim što se obrate lekaru samo u akutnim slučajevima što onemogućava ranu dijagnostiku i prevenciju.

Radna grupa je navela nekoliko faktora koji doprinose ovom problemu, za koji se složila da će na narednim sastancima dogovoriti da li će se neki tretirati kao posebno odvojen, kao što su neinformisanost mladih o zdravlju i o neophodnosti preventivnih pregleda sa posebnim akcentom na mlade u ruralnoj sredini, nepostojanje institucija za zdravstvenu pomoć mladima sa invaliditetom, uslova za njihovo preveniranje i lečenje, ali i nedostatak empatije.

- Rizično ponašanje odnosno nezdravi stilovi života

Radna grupa je navela neke od primera rizičnog ponašanja kao što su: nedovoljna informisanost o polno prenosivim infekcijama, nedovoljna fizička aktivnost, nepravilna i nezdrava ishrana u populaciji mladih.

- Nepostojanje kulture bezbednosti mladih:

U smislu da mladi ne umeju da koriste sredstva zaštite i intervencije u slučajevima vanrednih opasnosti i okolnosti poput nepogoda, požara i sl. ali isto tako ne znaju kako da se na nenasilan način odbrane u slučajevima ugrožavanja telesnog ili psihičkog integriteta ličnosti poput maltretiranja, zlostavljanja, nanošenja povreda i sl.

- Nasilje i netolerancija

Najviše se odnosi na različitost, odnosno marginalizovane grupe u društvu.

- Internet kao faktor rizika:

Nesvesnost mladih koliko su njihovi privatni podaci izloženi i nezaštićeni i koliko životno neiskustvo može da ih učini podložne seksualnom zlostavljanju, trgovini ljudima i sl.